Losungen der Rechenaufgaben zur Massenspektrographie

1. Chlorionen

Fir die Geschwindigkeit der vom Geschwindigkeitsfilter durchgelassenen Elektronen
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2. Neonionen

Esgiltv ! g fiir den Geschwindigkeitsfilter. Somit werden nur Teilchen der Geschwindigkeit
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3. Alpha-Teilchen

Die Lichtgeschwindigkeit (im Vakuum) hat den Wert! ! I 11" II—' Dementsprechend ist die
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a) Wegenm ! % berechnet sich der Radius nach r = %!!Weil ein Alpha-Teilchen zwei

positive Ladungstrager besitzt, ist seine Ladung die zweifache Elementarladung, also g = 2!

Lot 'Y Man erwartet also bei einem Alpha-Teilchen den Radius
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b) Wir stellen die Formel fiir die Masse nach der Geschwindigkeit v um, also berechnet sich die

maximale Geschwindigkeitkeit, bei der die Teilchenbahn einen Radius von hdchsten 20 cm hat,
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wie folgt: ! !



